

31.03.2023 г.



В текущем году продолжится поставка медицинского оборудования в Ингушетию по нацпроекту "Здравоохранение": планируется закупить 10 единиц диагностического оборудования в 4 учреждения. Всего в период с 2019 по 2022 гг. в регион по линии нацпроекта поставлено 228 единиц новой техники. Об этом Главу Ингушетии Махмуда-Али Калиматова проинформировал региональный министр здравоохранения Магомед-Башир Балаев.

«Медицинское оборудование, в частности, диагностические аппараты для ультразвуковых исследований сердца и сосудов, планируется поставить для Ингушской республиканской клинической больницы, в первичные сердечно-сосудистые отделения Сунженской и Малгобекской центральных районных больниц, а также для Республиканского онкологического диспансера. Новейшее оборудование позволит эффективнее проводить диагностику пациентов медицинских учреждений», - отметил он.

По словам руководителя Минздрава Ингушетии, в текущем году по линии нацпроекта «Здравоохранение» в Ингушетии реализуется 7 региональных программ на сумму более 230 млн рублей, направленных на улучшение системы здравоохранения в регионе.

К ним относится борьба с онкологическими и сердечнососудистыми заболеваниями,

развитие детского здравоохранения, обеспечение клиник медицинскими кадрами. Важное место занимает первичная помощь. В связи с этим продолжится строительство фельдшерско-акушерских пунктов (ФАПы).

«В борьбе с онкологическими заболеваниями в 2021 году для регионального диспансера мы закупили МРТ, в 2022 году – КТ и диагностическое оборудование – бронхоскопы, которое направлено на раннюю диагностику. В этом году мероприятия продолжатся. Помимо этого, мы широко развиваем хирургическое направление. Что касается строительства ФАПов, то в 2019 году построено два фельдшерско-акушерского пункта в Джейрахском районе, в текущем же году по указанному нацпроекту начато строительство ФАПа в с.п. Южное и амбулатории в с.п. Сурхахи», - рассказал министр.

Кроме того, в рамках проекта "Развитие детского здравоохранения", завершается строительство инфекционного корпуса РДКБ на 60 мест, который будет введен в эксплуатацию до конца текущего года. Близится к завершению и строительство Кантышевской участковой больницы. Выполняются также мероприятия по развитию санитарной авиации.

«В прошлом году впервые в республике была произведена эвакуация вертолетом пациентов, находящихся в тяжелом состоянии, для дальнейшего лечения. В этом году данная работа по необходимости будет продолжена. На эти цели региону выделено более 5 млн рублей. Стоит отметить, что в 2021 году мы закупили 18 единиц передвижных мобильных медицинских комплексов, в том числе и флюорограф, и маммограф. В текущем году перед нами стоит задача – с помощью них максимально эффективно повысить доступность медицинской помощи для всего населения. Для этого каждый месяц по графику мы будем поставлять данное оборудование в амбулатории отдаленных сел республики», - добавил Балаев.

В заключении министр сообщил, что за последние три года при реализации регионального проекта, направленного на обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения РИ квалифицированными кадрами, 160 медицинских работников получили выплаты по программе "Земский доктор", 299 поступило по квоте целевого приёма по программе специалитета и 302 по программе ординатуры – 302. Чаще всего на обучение специалистов отправляют в крупные города страны: Москву, Санкт-Петербург, Ростов-на-Дону, Волгоград и др. Кроме того, с 2019 года аккредитацию прошли 4120 специалистов, порядка 13 тыс специалистов зарегистрировались в системе непрерывного медицинского образования (НМО) .

По мнению Главы региона Махмуда-Али Калиматова, вопросы здравоохранения, а именно: получения качественной медицинской помощи, запись на прием к узким специалистам, по-прежнему, актуальны.

«Благодаря нацпроекту «Здравоохранение» в республике поэтапно решаются самые сложные вопросы отрасли. Мы уже многое построили, отремонтировали, оснастили медорганизации современным и качественным оборудованием. Прделана большая работа, но предстоит сделать еще больше. ФАПы и амбулатории – самые близкие к людям и принимают на себя самую большую нагрузку, поэтому строительство меучреждений в отдаленных селах, в том же с.п. Южное, имеет огромное значение. Но мы понимаем, что самое важное в здравоохранении – это кадры. Поэтому необходимо стремиться к привлечению в отрасль молодых специалистов и поддержке медиков. Безусловно, все региональные программы, входящие в нацпроект, должны реализоваться в республике качественно и в соответствии с обозначенными графиками. Мы же со своей стороны продолжим наращивать финансирование отрасли здравоохранения, чтобы создавать современные условия в медучреждениях, обновлять оборудование, внедрять новые технологии, которые помогут сохранить жизнь и здоровье нашего населения», - резюмировал руководитель субъекта.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ